Tema: g
bepunnuu, Ma2HuUU u

[l]erio4yHO3eMeribHbIE
memarsisibl

Yyutenb Xummun n bmonormu
AboBsH .M.

MBQY Ceepanosckas COLL
nm. M.I'. Map4yeHko



Lienn.

O600WNTL U
cucTemaTmnanpoBaTb
3HaHUA O
LLLeNTOYHO3EeMErbHbIX
MeTannax

YMeTb XapakrepusoBaTb
9JfIeEMEHThI Mo
NOMNOXXEHUIO B
nepruoanyeckou
Tabnuue

3HaTb U3NYECKME U
XUMUYECKNE CBOUCTBA

NPUMEHEHUNE
coeauHEeHUA
LLIEeNTOYHO3EeMENbHbIX
MeTasrioB




[TlonoxeHue B nepuoanveckomn Tabnuue.

B nepuoanyeckon cucteme HaxooAaTCH B rnaBHOMU
noarpynne Il rpynnbl.

fABnsaoTCA CUNBbHBLIMY BOCCTaHOBUTENAMM, OTOAIOT 2 €,
BO BCeX CoeANHEeHUsIX NPOSIBMAIOT CTeneHb
OKUCIIeHUA +2.

OOwasn KoHUurypauma BHeLWHEro 3HepreTu4ecKoro
YPOBHSA ns?

Mg +12 2e, 8e, 26

Ca +20 2e, 8¢, 8 e, 26

Sr +38 2e, 86, 18 e, 8e, 2€

Ba +56 2e, 8¢, 18 e, 18 e, 8e, 26



[TonoxeHue B nepnoanvyecKkou
Tabnuue

Be Mg Ca Sr Ba Ra
|y
p—

BoccTtaHOBUTEeNnbHbIE CBOUCTBA
YCUIINBaloOTCA



CtpoeHue aToma

e +4)) s +38))))),
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dusnuyecKkue CBOUCTBA
IEJIOYHO3EeMEJbHBLIX METAJJI0B.

Benn | Be Mg Ca Sr Ba Ra
YUHbI
P 1,85 (1,737 | 1,54 | 2,63 | 3,6 6
rlcm
Tnn.° | 1287 | 648 | 842 | 768 | 727 | 969
noC




dPunanyeckme cBONCTBA

uBeT niiamMeHu b t nnaBneHnd
1,74r/cm? 651 C°
- 1,54r/cm3 851C"
- 2,63r/cm? 770C°
3,76r/cm? 710C°
i




HaxoxgeHune B npupoae

Bepunnuun: 3BeO « AlIO3 « 6Si02 — bepunn
Maruun: MgCQO3 — marHe3nt

KCl « MgSOs « 3H20 — kanHuT

KCl « MgCI2 »« 6H20 — kapHannut
Kanbuun: CaCO3 - MgCO3 — gonomut
CaCO3 — kaboHaT(M3BECTHAK, MpaMop, MEr.)
Ca3(P04)2 — anatuT, docdaT Kanbuus
CaS04 « 2H20 — runc

2CaS04. H20-anebacTp

CaF2 — nnaBukoBbIN WINAT (PIHOOPUT)
CrpoHumm: SrSO4 — yenecTuH

SrCO3 — cTpoHUMaHUT

Bapuun: BaS04 — baput

BaCO3 — sutepur




XnMmmnyecKkue CBOUCTBA

1. C npocTbiMK BelLlecTBaMuU(HemMeTannamm)
2Me® +0, — 2Me*0 - okcua

Me® +H, — Me™H, -rvapua

Me® +CI°) — Me™Cl, - xnopua

Me® +5°  — Me*?S? - cynbdua

2. CO CNoXHbIMU BeLLlecTBaMu

Me® +2HCl — Me™Cl_ + H,
Me® +2HOH — Me*?(OH), +l




CoeOUuHeHUs Wermto4YHO3eMeribHbIX
Memarisios

Okcuabl WenovYHo3emernbHbix MeTannos —MeO, nmetot
OCHOBHbII XapaKTep, Nerko pearnpyroT ¢ OKCuaamu
HemMeTarnmnoB ¢ 00pa3oBaHMEM COOTBETCTBYHOLLINX COSEN.

Ca0 + COz= CaCO3




CaCO 5

KapboHaT kanbuusa — 0gHO U3 caMbIX pacrnpoCTPaHEHHbIX
Ha 3emMne coeanHeHun. Ero cogepxat ropHble Nnopoabl —
Mer, MpamMop, U3BECTHSK.

nnnnnnn
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Ca,(PO,),

BxoauTt B coctaB pocdhopnTOB M anaTUTOB, a TakKe B
COCTaB KOCTen 1 3yboB. B opraHname B3pOoCnoro 4YernoBeka
cogepxutca 1 kr Ca B Buae docdata Kkanbums.




Baso,

Bnarogaps HepacTBOPUMOCTU U CNIOCOOHOCTHU
3a[1epXKMBaTb PEHTIEHOBCKNE Ny4n MPUMEHSETCSH B
peHTreHoAnarHocTuke — baputoBas KaLla.




CaSO, 2H 0
BcTtpevaeTtca B npupoae B Buae MuHepana rurnca,
npeacTaenawoLwero cobon kpuctannormapar. icnonb3yeTcs B

cTponTtesibCtBe, B MeanLUMNHE OJ1A4 Hal10XKEHNA TMIMCOBbLIX
NOBA3O0K, AJ14 NoJ1IydYeHUA CJ1EeNnKOB.







4. XECTKOCTb BO[bl

B
= CXEMA YCTAHOBKMW Anown,
X QN YMArYEHWS BOAbI o |ewcyTcropose CnocoBe yCTPaneNnn xecTHOCTH
»
- EE 1. Knnavorme
x HCO; Ca(HCOy)s = CaCO4 4+ €O+ H50
g 2. RoBannewwme comu
3 Ca(HCOy); + NayCOy = CaCO4 ) + 2NaHCO,
é 3. QoGaaneiwe 1anecTn
Ca(HCO4); + Ca(OH), = 2CaCO4) + 2H,0
g cr AoGaanenme Con
H 2 CaCly + NayCO4 = CaCO4 | + 2NaCl;
g | 6MgCly + 6NayCO4 + 2H0 = Mgd OH)(COy )} +
g | HPOT | 4 Mg(HCO,), + 12NaCl

HAKMIb

< + YcraHoBka Ans
Marvan Na YMAMYEHUs BOABI  Na®  Na®
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